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議 事 日 程（１１月定例会） 

 

日程第１ 議案第 28 号 第３期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出

について 

 

日程第２ 議案第 29 号 第２期高松市スポーツ推進計画（案）に対する意見の申出

について 

 

日程第３ 報告事項   

 １ 「史跡石清尾山古墳群保存活用計画」の策定について  

日程第４ 議案第 30 号 令和５年度第２期高松市教育振興基本計画（令和２年度改

定版）の進行管理及び点検・評価について 

 

日程第５ 報告事項   

 ２ 令和５年第６回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出につ

いて 

 

 



 

【令和５年１１月２１日（火） 議 事 内 容】 

 

 

午前９時３０分 開会 

 

教育長が、会議録の署名委員に和泉委員を指名。 

 

 

日程第１ 議案第２８号 

議案第２８号 「第３期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出について」 

 

教育局総務課長及び文化・観光・スポーツ部長から、第３期高松市文化芸術振興計画（案）

に対する意見の申出について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  指標の数値目標を掲げておりますが、誰に向けた、どのような形の調査が行

われているのかを教えてください。 

 

〇 文化・観光・スポーツ部長  指標の数値目標についてですが、計画は第１期から第３期

まであり、毎回、市民アンケート調査を行っております。市民アンケート調査の中に

も、数値目標を掲げている４つの指標についての項目がございます。今回の市民アン

ケート調査では、１８歳以上の無作為に抽出した市民３，０００人に対してアンケー

トを送付し、回答をいただいております。なお、今回は紙ベースのアンケート調査だ

けでなく、オンラインによるアンケート調査も行っております。３，０００人のうち、

紙ベースのアンケート調査では、約８１０人から回答をいただいており、回答率は２

７パーセントとなっております。それ以外に、オンラインで１２３件の回答がありま

したので、概ね１，０００件弱の調査を行っております。 

 

 



 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第２ 議案第２９号 

議案第２９号 「第２期高松市スポーツ推進計画（案）に対する意見の申出について」 

 

教育局総務課長及びスポーツ振興課長から、第２期高松市スポーツ推進計画（案）に対す

る意見の申出について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  部活動の地域移行に伴い、民間企業と連携して指導者を育成するといった取

組に期待できると思っています。しかし、私たちの一番身近なところにある地域にお

ける体育協会やスポーツ推進委員に関しては、非常に認知度が低い結果であったと思

います。体育協会等は様々な大人のスポーツチームが集まっているのですが、どのよ

うな活動をしているのかがよく分かりません。例えば、本当に市民にスポーツをして

もらいたいと思うのであれば、様々なスポーツ団体が体育協会の中に所属していると

思うので、体験会等のもう少し幅広い活動をし、地域の人たちに積極的に体力づくり

に参加してもらうというような機会を設けるなどした方が良いのではないかと思い

ます。スポーツ推進委員が増えていくということでしたので、今後はそのような活動

の機会が増えることに期待できるのではないかと思います。 

 

〇 スポーツ振興課長  今回のアンケート結果にもあるとおり、地区体育協会やスポーツ推

進委員の認知度は非常に低い結果となっています。それを改善するために、この度新

たに「スポーツによる健康増進」を基本施策に追加しました。そこで、地区体育協会

やスポーツ推進委員の御協力を得ながら、各地域においてあらゆるイベントの開催や

周知・啓発等に取り組んでいきたいと考えています。 



 

〇 委  員  スポーツに関する活動が活発な地域もあるとは思いますが、地域による温度

差があると思います。総合型地域スポーツクラブ等でスポーツの振興に積極的に取り

組んでいる地域もありますが、地域によっては地域住民にそういったことをほぼ働き

かけていないところもあると思うので、今後はぜひ積極的に体力づくりのために啓発

してほしいと思います。 

 

〇 委  員  成人の週１回以上のスポーツ実施率を７０パーセントにすることを基本目

標とされていますが、実際は令和５年度の結果と比較すると、目標値の７０パーセン

トというのは非常に厳しい数字だと思います。大きなスポーツ大会も含め、地域コミ

ュニティ等と繋がりを持ち、地域単位ごとにスポーツ活動に取り組まれているとは思

いますが、もう少し身近な取組で考えていることはありますか。 

 

〇 スポーツ振興課長  身近なスポーツ大会等のイベントを開催するために、スポーツ協会

や地区体育協会と連携を図りながら、多種多様なイベントを開催していく必要がある

と考えております。 

 

〇 教 育 長  幼児期からの運動習慣形成の取組内容としてスポーツ士の派遣の実施とあ

りますが、指導者の派遣回数が現況値で年間１２回に対し、年間８０回を目標値とし

て掲げられており、この取組を非常にありがたいと思っています。小・中学校では全

国体力・運動能力・運動習慣等調査を実施しておりますが、例えば、数年前の結果で

は、ソフトボール投げが非常に低い結果となっておりました。子どもたちがなぜソフ

トボール投げが苦手なのかということを分析していくと、就学前にボールを使って遊

んだことがないという子どもが結構多いということが分かり、幼稚園や保育所でのボ

ール遊びは大事であると議論になったことがありました。スポーツ士を派遣してくれ

ると、ボール遊びであったり、体操したりと、遊びながらスポーツに親しめる機会を

提供してもらえると思うので、非常にありがたいことだと思います。 

 

〇 スポーツ振興課長  幼児期からの運動習慣形成に関する事業は、スポーツ振興課が主導

で行っているものではなく、こども保育教育課が主導で行っています。スポーツ士の



 

派遣については、高松市スポーツ協会の高松市アドバイザースポーツシステムに所属

しているスポーツ士を派遣していただいているということなので、そこはこども保育

教育課と連携を図りながら、目標に掲げている指導者の派遣回数年間８０回を達成で

きるよう、努めてまいります。 

 

 

教育長が、各委員に諮り、原案のとおり可決。 

 

 

 

 

 

日程第３ 報告事項 

報告事項１ 「『史跡石清尾山古墳群保存活用計画』の策定について」 

 

  文化財課長から、「史跡石清尾山古墳群保存活用計画」の策定について説明。 

 

＜質疑＞ 

〇 委  員  １５、１６年ほど前に、峰山地区の古墳見学会に参加したことがありますが、

古墳を全て歩いて見ることができることに驚きました。積石塚や石船塚古墳石棺がそ

のままの状態で置かれていたので、非常に文化的価値が高いものなのにこのような保

存状態でよいのだろうかと思いました。しかし、現在もそのままの保存状態となって

いるということで、調査と保存に向けて早急に計画を進めていただきたいと思います。 

 

〇 文化財課長  石船塚古墳石棺は、棺の中には削り出された石の枕があり、精巧な加工が

なされている非常に立派なものです。また、石船塚古墳石棺は江戸時代には既に出土

しており、随分昔からこの保存状態であったということを確認しております。しかし、

酸性雨等の問題もありますので、計画に基づき史跡の保存管理についても早急に取り

組んでまいりたいと思います。 



 

 

 

 

 

教育長が議案第３０号及び報告事項２について、地方教育行政の組織及び運営に関する法

律第１４条第７項の規定により、会議は公開しないことを各委員に諮り、非公開とすること

に決する。 

 

 

 

 

日程第４ 議案第３０号 

議案第３０号 「令和５年度第２期高松市教育振興基本計画（令和２年度改定版）の進行管

理及び点検・評価について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

 

 

日程第５ 報告事項 

報告事項２ 「令和５年第６回高松市議会定例会提出議案に対する意見の申出について」 

 

＜非公開審議、内容不記載＞ 

 

 

 

午前１０時４８分 閉会 



 

議決事項 

「第３期高松市文化芸術振興計画（案）に対する意見の申出について」 

「第２期高松市スポーツ推進計画（案）に対する意見の申出について」 

「令和５年度第２期高松市教育振興基本計画（令和２年度改定版）の進行管理及び点検・評価

について」 

 

 

 

 

 


